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UVWOWWVVA.’VVVVAI Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Uj indítvány.
O) Várady Gib or, a balközéppárt 

egyik vezértagja a „Máramaros“ legkö­
zelebbi számában, az országgyűlésről 
szóló egyik levelében, bár csak úgy 
oda vetve, igen életrevaló eszmét pen­
dít meg, midőn ezeket mondja: „egy 
oly törvényt kellene alkotni, 
mely a képviselői kötelessé­
gek katechismusát tartal­
mazza; s azután csupán oly 
embereket volna szabad vá­
lasztani, a kik e katechizmust 
nemcsak megtanulják, hanem 
meg is tartják.“

Nekünk igen megtetszett ez indít­
vány ; még pedig, egyéb okok közt, — 
azon sajátságos súlyánál fogva, mert 
épen a balközéppárt egyik vezérférfiától 
eredt.

És mi óhajtanók, hogy feikaroltatván 
ez eszme, megvitattassék a valóság­
ban is.

Az indítványozó oly egyéniség, ki­
ről föl kell tennünk, hogy indítványát 
képes volna kellőleg kifejteni; hanem, 
hogy vajon a k a r n á-e eszméit e tárgy 
körül teljesen rendezve egész rend­
szerbe összeállítani, nem tudjuk; sőt 
akaratán — pártállása sajátságos viszo­
nyainál fogva — kételkedünk is...

Tehát helyén látjuk, hogy e fontos 
indítványhoz mi is hozzászóljunk !...

Ha a képviselői kötelességek 
keretét össze akarjuk állítani, nem sza­
bad a csupán külsőségek beosztá­
sával megelégednünk.

Például, nem elég, hogy a kép­
viselő csak megjelenjen pontosan a ház 
és az osztályok üléseiben.

Még azzal sem látjuk kimerítve a 
képviselői fontos állással egybekapcsolt 
teendők sorát, hogy a képviselő szor­
galmas legyen az előforduló kérdések 
tanulmányozásában.

Buzgalom a haza java előmozdítá­
sában. a tisztes állásnak minden erkölcs­
telenségtől megóvása, magán érdekek­
nek a közérdek alá rendelése — bár 
mind igen szükséges, de nem minden, 
ami a kötelességek katechismusát a 
fenebbiekkel együtt teljessé tehetné...

Van a képviselői teendőknek egy 
sokkal lényegesebb, mondhatni: 
fő része, a mi a képviselői megbízatás­
sal természet szerint és jogilag elválhat- 
lan kapcsolatban áll...

És ez a választókkal kö­
tött kétoldalú szerződésből 
önként következik.

E legfőbb kötelesség az: hogy a 
képviselő a választói előtt 
vallott programmot — melynek 
alapján megválasztatott — 
híven meg is tartsa!

Jogilag úgy áll a dolog, hogy ha 
a képviselő a programmjában kifejtett 
elvektől eltér: megtörte a szerző­
dési. s küldőit nem képviselheti.

S ha csakugyan megváltoztak néze­
tei : ha kiadott programmját többé nem 
követheti: a képviselői állást 
oda kell hagynia, s választóira hi­
vatkozván. uj választás alá kell magát 
bocsátani.

A népképviseleti alapon nyert meg­
bízatás — bár egyenes utasítást nem 
foglal magában a programmban 
foglalt elveken kívül — épen 
nem állapítja meg az önkény 
jogát, s nem ad absolut hatalmat a 
képviselőnek, sőt a bizalom kölcsönös­
ségéből következik, hogy a választók ál­
tal helyeselt utat kell követnie.

Ha példán! valaki kiadott programm­
jában a közösügyes törvényt rosznak, a 
hazára kárhozatosnak mondta, a dele- 
gáczió és a közös minisztérium eltörlé­
sét tűzte ki feladatának; — és e néze­
tétől homlokegyenest ellenkező utat kö- 

! vet, jelesen a közösügyes alapot elfo- 
!gadja; és megforditva, a közösügyes ki- 
j egyezést jónak tartotta, de azt később 
t e 111 e g elveti: — többé nem képvi­
selheti választóit. . .

Ha Várady Gábor igy érti a kép­
viselői kötelességek kátéját megalkolan- 
dónak: a haza érdekében cselekszik, ha 

ország színe előtt megteszi indít­
ványát !...

De hogy megtegye, szabadjon rajta 
kételkednünk.

— Az országgyűlés ülései valószínűleg 
Julius 10-kéig tartanak.

— A polgári házasság iránti törvényja­
vaslat előterjesztésére, az állam és egyház közti 
viszonyok rendezése tárgyában kiküldött bizott­
ság, — Pauler és Tréfort miniszterek ellenére, 
kik halasztást akartak nyerni (tán az ultra- 
montánok kedvéért) a folyó év végét tűzte ki 
véghatáridőül.

— Kétségbe ejtő helyzetünket eléggé jel­
lemzi azon körülmény, hogy az aradi „Alföld“ 

i derék szerkesztője Tiszti Lajos, már az egjed- 
: uralom behozatala mellett beszél lapjában. Tel­
jesen fel tudjuk fogni azon hazafiul mély fáj­
dalmat, melylyel Tiszti irta ama czikksorozatot. 
Nem osztjuk ugyan nézetét, csak az idők ta- 
nujeléül említjük azt meg. Hová jutottunk a 
magyar kormány uralma alatt ?

— A pénzügyi bizottság elfogadta az in-
ségügyi (500,000 frtos) pótbitélről s »sebészeti 
klinika építéséről szóló tjavaslatot.

A „DEBRECZEN^ tárczája.

PEBIS mm V@LT I6AZ5K.
— Eredeti beszély. —

(Folytatás.)
A társaságot a két vőlegényen kívül Etelka 

s tza szülei és Etelkának egy nagynénje ké-
í Ez az utósó Kriska néni. Valaha sokat 
válogatott a kérőkben, végre kikopván azok­
ból. mai napig hajadon. Fásult cinikus terem­
tés. senkivel sincs megelégedve, rágalmazza 
az egész világot s örökösen a múlt időket em­
legeti. Ismeretes alak. van ilyen az életben 
eiég. lit sem szereti aztáa senki, de azért el­
tűrt személyiség.

A két vőlegény egyiránt csinos fiatal em­
ber. Az Etelkáé Kovács Dezső, szőke, most 
tette le az ügyvédi vizsgát. Iza már jellemezte. 
Tréfás, kedves, bohó és kitűnő ügyvéd. Ebben 
már nem érti a tréfát.

Iza jegyese Vértesi Kálmán, ^műegyete­
met végzett helyi születés ő is, mint hezsu. 
Igen kitünően végzé iskoláit s most a külföldre 
áilamköltségen küldendő tanárjelöltek kozott 
van. Komoly férfi, kinek kezében van biztosí­
téka most is a megélhetés iránt, de a ha­
talmas protektorai által ajánlt egy «V1 utazást 
is ei keilett fogadni jövője iránti tekintet jo. 
De magának is volt kedve hozzá.

— A választási tjavaslat tárgyalása az 
osztályokban befejeztetett. Előadók: az 1. osz­
tályban Pulszki Ágost: 2-ikban Nagy György; 
3-ikban Eötvös Károly; 4-ikben Szeniczey 
Ödön, esetleg Kvassai László; 5-ikben Péchy 
Tamás; 6-ikban Bésán Mihály és Molnár Antal; 
7-ikben Bones Döme; 8-ikban Szilágyi Dezső: 
9-ikben Dániel Ernő és Matolai Etele.

— Bittó és Ghyczy Bécsből visszaérke­
zett. A 150 milliós kölcsön második felére elö- 
legezési üzletek köttettek. Ezek a „független“ 
magyar ügyérek ezért járnak Becsbe. Mikor 
tanulnak meg már — a magok lábán járni'/

— A választási törvényre vonatkozólag 
„Pesti Napló“ tegnapelőtt! vezérczikkében 

kikéi a balközéppárt azon módosítása ellen, mi­
szerint „minden állami haszonbérlő ki legyen 
zárva a képviselőbázból.“ A „P. N.“ nehezte­
lését azzal indokolja, hogy úgy is ki lehetne ama 
megszorítást játszani azzal, hogy a bérlő a bér­
letet nejére vagy másra Íratná át: továbbá a 
bérlő középosztály érdekében véli azt elveten- 
dönek! — Hát midőn a törvényhatósági bizott­
ságokból kirekesztő a Deákpárt a törvényha­
tósági bérlőket: hol volt a „P. N.“ emez elvi 
meggyőződésével ? vagy a törvényhatóságokkal 
szemben nem lehet oly könnyen kijátszani a 
törvényt, mint a képviselőház irányában?

— A képviselőház osztályai (a 1. kivé­
telével) bevégezték az összeférhetienségi és a 
nők nagykorusitásáról szóló tjavaslat tárgyalá­
sát. Előadók: 2. osztályban Hedri Ernő, 3-ik­
ban Eötvös Károly, 4-ikben Kvassai László és 
Teleszki István, ő-ikben Becze Antal, 6-ikban 
Molnár Antal, 7-ikben Horváth Lajos és Tost 
Gyula, 8-ikban Paczolai és Földvári János, 
9-ikben Dániel Ernő.

Bezzeg nincs most már! Iskoláit végezve 
haza jővén, ismerősei mindenáron megakarák há­
zasítani, különösen Kriska néni, kinek e foglalko­
zás szakmájába vágott. Elsőben Etelkával óhajtotta 
volna egybekötni, majd midőn ott Kovács De 
zső bekopogtatott: valami Jámborné nevű ko 
maasszonyának hajadon leányát Klárikát ajánlta 
neki. El is tukmálta Kálmánt párszor Jám- 
borékhoz s a kedves Klárika selyem hajának 
szálaival igyekezett volna is kilincshez kötni a 
szerencsét, de Kálmán pár látogatás után meg- 
elégelte őket. Hanem Klárikától s anyjától 
nem oly könnyű volt szabadulni. A kisasszony 
sajátkezű levélben hívogatta őt ozsonnára, es­
télyre, de Kálmán egy vagy más ürügy alatt 
mindig kimentette magát s Kriska nemnek 
minden cselfogásai sem bírták többe latoga- 
tására bírni. Ezóta aztán halálos elleneive vál­
tak a kisasszony és anyja, sőt meg Kriska 
néni is; bár ez utóbbi inkább Izara neheztel, 
amiért elcsábította Kálmánt.

Pedirr bizony Iza sohasem szerette volna 
me" a komoly, ritkán társalgó fiatal embert, 
ha helyébe nem megy s közelebbről meg nem 
ismeri annak müveit lelkét, jo szivét De oda­
ment helyébe s mikor azokba a ragyogó fekete 
szemekbe nézett: csak hallgatni kellett azokat 
az exaltált kifejezéseket, mikkel masok_ előtt 
elhalmozta Izát. A mindig vei rlevo Dezső per- 

:sze legtöbbször volt tanúja ilyen állapotának 
's sehogy sem tudta felfogni, hogy beszélhet 
!okos ember annyi bolondot, mint az 0 Kal-

— Kassán a főispán azzal tölti kedvét, 
hogy a közigazgatási tisztviselőket törvényelle­
nesen és kellő ok nélkül függeszti fel. Egyébé 
iránt Ferdinándy főispán ur úgy ismeretes, mint 
a ki ugv ért hivatalához, mikép a harangön­
téshez.

-— Az ország területén működő ügyvé­
dek létszáma kitudhatása végett, az igazság­
ügyminiszter a törvényszékek elnökeinek az 
ügyvédek összeiratását meghagyta.

— A naszódvidéki erdőségek ügyében 
kiküldött bizottság a belügyértől átvette az ok­
mányokat, melyek nagy terjedelműek, s tanul- 
mánvozására sok idő kívántatik.

— Keve és Horommegyék eszméjét elejti 
a délmagyarországi képviselők értekezlete. Ön­
álló törvényhatóságok lennének ott Temesvár, 
Versecz, Páncsova, másodrendű városok Karan- 
sebes, Fehértemplom.

— A távirdahivatalok uj szervezési sza­
bályzatát királyunk helybehagyta.

— A hivatalos lap szerint Williám Gi- 
mour Hall konzullá neveztetett ki királyunk 
által Bombayba. — B. Majthényi Béla a kúriá­
hoz tiszt, segédfogalmazóvá neveztetett ki.

— A királyné júliusban Angliába Brig- 
tonn — tengeri — fürdőbe megy. Inkognito 
utazik, s Hohenems grófnő név alatt fog ott 
időzni

— A kolera felett tanácskozó nemzeti 
kongressus, több kormány kivánatára, a kitűzött 
junius 15 helyett július 1-én fog megnyit 
tatni.

A Tiszapárt czélja.
Több alkalommal emlékeztünk már a 

választási tjavaslat 71-ik §-áróI. melyben 3—5 
évi börtön szabatik arra, a ki az ország jelen­
legi alkotmányát megtámadja.

Megfontolás után maga a miniszter kije­
lenté a 9-ik osztályban, hogy belenyugszik e 
g. kihagyásába.

És ezután mit tesz a Deák és Tiszapárt? 
— kérdi az „Egyetértés,“ s arra igy felel.

„Nem engedi kihagyatni a paragrafust, 
hanem egy furfangos szövegezéssel még roszabbá 
teszi azt. Hihetetlen, de úgy van. A deák­
párt módosítása akkép szói, hogy büntetendő 
„akiazalkotmány iránt gyűlö­
letet kelteni törekeszik.“

ATiszapérté igy szól: „a k i a z 
alkotmány eltörlésére izgat.“ 
Mi képezi nálunk ma az alkotmányt? A dele- 
gaczió és közös minisztérium intézménye, oszt­
rák hadsereg és quota. A Tiszapárt tehát 
ezek eltörlése elleu tiltani akarja az izgatást.

„Nehány év előtt még a Tiszapárt zász­
lójára volt irva ezek eltörlése, és ma már öt 
évig terjedhető börtönnel akarja büntetni azo­
kat, kik az eltörlésre törekesznek.

A múlt választásoknál azzal a jelszóval

mán barátja, kivel gyermeksége óta szoros vi 
szonyban állott.

Fel is hozta Iza előtt párszor, hogy ta­
lán megbabonázta Kálmánt. Hanem Izán nem 
kevesebb bámulni való volt egy idő óta. Az 
eddig oly egyformán vidám leányt nem egy­
szer lehetett" a kert egyik másik lugasában 
ábrándozva találni. Nyugtalan volt s anyja tu­
dakozódásaira forrósággal, főfájással s efféle 
ügyetlen mentséggel állott elő. \ égre Dezső 
nem tűrhetvén a dolgoknak ily állapotát, fel- 
biztatá Kálmánt s a kölcsönös kérő szerepét 
egymásra vállalván, egy szép júniusi napon 
végrebajták a nevezett tényt.

Dezső a Kálmán részéről ott kezdte, 
hogy midőn isten Ádámot a paradicsomban el­
helyező, hogy az valamiképen meg ne unja 
magát, jónak látta mellé egy Évát is terem- 
teni, tehát sat. sat. az ő bohókás modorával. 
A meglepett leány sírva vallá be, hogy ugv 
van. ő szereti Kálmánt. Erre már Kálmánban 
is feltámadt az alvó humor s számokkal bizo- 
nvitgatá. hogv Etelka meg Dezső egymáshoz 
illenek, mert Dezső 25, Etelka pedig 17 
éves sat. A szülék ugyan egy pár tréfás meg­
jegyzéssel, hogy hátha igy, hátba úgy, nem 
gondolták meg jól a dolgot: megkinozták őket 
egy kicsit, de végre is beleegyeztek s meg volt 
a nagy öröm minden oldalról.

Most már örömest lemondana Kálmán az 
utazásról, csak engedné a becsület. Egy egész 
esztendeig nézni a megnyílott mennyet s nem 
közeledhetni hozzá, csak vasúton, mikor ő leg­

mentek a Tiszapártiak a választások elé, „hogy 
kívánják a delegaczió eltörlését, kívánják 
a közös minisztériumok eltörlését, kívánják a 
közös hadsereg eltörlését; — és ma már öt 
esztendeig terjedhető börtönnel volnának ké­
szek büntetni azt, aki a jövő választá­
sok elé ugyanazon jelszavakkal 
megy. És még azt merik mondani, hogy ők a 
régiek.

„Bámulatos az a politikai erkölcsi sülye- 
dés, mely nálunk mutatkozik — irtózatosab­
ban napról napra.

„Párt, mely két év előtt még nagy száj­
jal hirdette az ország állami önállóságának 
visszaszerzését, ma a legszigorúbb büntetése­
ket kész szabni azokra, kik a 67-iki idétlen 
alkotmány eltörlésével csakugyan komolyan 
törekesznek az ország állami önállóságának 
megszerzésére.

A Tiszapárt nov. 7-én elfogadta a közös­
ügyes alapot, úgy amint van. Hajlandónak 
nyilatkozott azon kormányozni, a rendszer 
minden változtatása nélkül. Nagyon természe­
tes tehát, hogy őt cseppet sem genirozza a 
bnütetés, mert nics többé szándéka 
sem bolygatni sem eltörülni a 
közösügyi alapot. Sőt ellensége lé­
vén most már az ország állami önállóságának 
küzdelme iránt, a cselekszik leginkább kedvé-: 
ben, aki minél nagyobb büntetést szab a 67-iki 
pactum bolygatóira.“

Szombat, junius 13.
.7": r- -

Hirdetési dij:
öthaaábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintéi több 
izbeli hirdetések, síkn szerint • leg­

olcsóbb írért.
Bélyegdij: minden beigtstísért külön 

30 kr.
„Njilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenöl beküldött kéa- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak viasza.
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szabadságharczának minden emlékét meg kel­
lene semmisitni.

Korunkban már nem okoz az semmi bajt. 
ha a Henczi-szobor közelében lát napvilágot 
Petőfi minden költeménye.

De azokat bírnunk kell.
Lépjen közbe inkább — ha szükség van 

rá — a kormány is, s a nemzet szellemi kin­
cséből ne engedjen elveszni semmit.

Követeljük ezt mindnyájan.
Petőfi mindnyájunké volt. Jogunk van 

szellemi hagyományaihoz.

Petőfi müvei érdekében.
(**) Régóta várja a magyar nemzet, hogy 

kedvencz költőjének a szabadságharcz csalo­
gányának müvei teljes kiadásban 
napvilágra jöjjenek. í

Az „Athenaeum“ el is határozta magát- 
erre, de a szerkesztőt szerencsétlenül választá 
meg Greguss Ágost személyében, a ki Petőfit 
még csak költőnek sem tartja.

De ennek daczára is vártuk Gregusstól 
azt a legkevesebbet, hogy adni fogja a költő — 
minden müvét.

Ez nem történt meg.
Greguss, hogy előre tájékozza a közön­

séget, kibocsátá a mü előszavát, s tudatja, 
hogy — több költeményt részben, vagy egész­
ben kihagyott, a törvény és a király személye 
iránti tiszteletből, holott bevallja, hogy nem 
képzel Magyországon oly esküdtszéket, a me­
lyik őt azok közléséért elitélné.

Látta-e már valaki a szoigaiasságot en­
nél egvügyübb mezben megjelenni?

Á nemzet Petőfi minden mun­
káját várta. Azok a müvek a nemzeté, a 
történeimé, abból — tudva — eldugni semmit 
sem szabad. — Ha Petőfi élne, s a 67- 
diki koronázás után irt volna a koronásfő 
ellen akkor értenők, hogy „tiszteletből“ ki­
hagyjuk azokat.

De arra nem vagyunk feljogo­
sítva, hogy történeti emlékein­
ket, főkép mikor az 1848—9-diki időre vonat­
koznak, megsemmisítsük.

Ily kiadással nem kellett volna, nem il­
let megbántani azt a nagy szellemet, mely- 
annyit tett nemzetéért.

A nemzet közvéleménye méltán zudult 
fel kárhoztatólag Greguss eljárása ellen.

Már nem sokára meg fog jelenni e 
munka; igy talán nem is lehet abban a hibát 
helyrehozni.

Pedig ez nem maradhat abban.
A nemzetnek joga van követelni Petőfi 

minden müvét.
Ne bocsássa szét tehát addig az „Athe­

naeum“ Petőfi müveit, mig egy pótfüze­
tet nem tesz ahoz, a melyben k ö z ö 11 e s 
s é k híven mindazon mü, a mely az érin­
tett kiadásból részben, vagy egészben bármi 
oknál fogva kihagyatott.

Ez nem egyes emberek, hanem a nem­
zet jogosult óhaja.

Ha királyunkat, ő felségét megkérdeznők, 
— bízvást biszszük, — ő sem gördítene az 
ellen akadályt.

Mert hiszen akkor a nemzet mindegyik

alább is távirdai gyorsasággal szeretné. Vigasz­
talásul aztán Dezső megígéri neki. hogy be­
várja, mig visszatér s addig nem nősül, mert 
különben sem lehet. Ebben aztán mindnyájan 
megnyugosznak, kikötvén, hogy a várakozásért 
kinek-kinek hozzon valami ajándékot Kálmán.

Tehát egy év!
Azt a nehány napot pedig, mit még Kál­

mán itthon tölthet": együtt csevegi el a két 
pár a szülőkkel. Kriska néni is eljár, ki a vi­
lágért sem szalasztaná el azt a jó alkalmat, 
hogy azt a vidám leányt, kit könnyelműnek 
hisz az egész világ — sirni lássa. Hanem hát 
ebbeli szándékát Dezső minduntalan meghiúsí­
tani törekszik. Annyi bohókás dolgot beszél 
ott össze, hogy sírásra nem jut idő, annyival- 
inkább, mivel Dezsőbe aztán La is beleköt s 
a két vidám lény az egész társaságot jó kedvre 
hangolja tréfáival. Kálmán mosolyogva nézi 
őket. Jó fiú ez a Dezső, tréfáival megrövidíti a 
hölgyeknek azt az egy évet.

Kriska néni azonban nem igy gondolko­
zik s oda veti Kálmánnak:

— Nem félti ön Lát? Látja, milyen meg­
hitten társalog Dezsővel?

Kálmán homlokán könnyű felhő vonult 
át. de aztán nyugodtan felelt:

— Nem!
— Ezzel nincs mit kezdeni, lássuk 

Etelkát!
— Mit gondolsz édesem, ha Dezsőnek 

az jutna eszébe, hogy cseréljünk mennyasszonyt 
s Izához pártolná?

A választási tjavaslat.
(A központi bizottságból.)

A központi bizottságban tegnapelőtt kez­
detett meg a választási tjavaslat tárgyalása. 
Jegyző Pulszki Ágost.

Elfogadtatott azon határozati javaslat, 
hogy a belügyér a választókerületek czélszerü 
felosztására nézve tjavaslatot terjeszszen elő, 
ugv, hogy az még ez ülésszak alatt tárgyal- 
tathassék.

Kimondatott, hogy a 48-diki választási tör­
vény érvényben maradó részei az uj szövegbe 
felvétessenek.

A részletes tárgyalásból megemlítjük a 
fontosabbakat.

Választó az is, ki házbéradóval megrótt, 
már az előző évben fizetett legalább 105 ft. 
tiszta jövedelmet igazol.

Á 3-dik §. 1. kikezdése következő szö­
veget nyert: „Az 1848. V. t. ez. 2. §. a) 
pontjában a választói jog alapjául vett egyne­
gyed úrbéri telekhez hasonló kiterjedésűnek 
azon földbirtok tekintetik, melytől a birtokos 
legalább annyi adót fizet, a mennyi ugyanazon 
községben legkevésbé megrótt eddigi úrbéri 
értelemben vett egynegyed telek után fi­
zettetik.

Ezután következő 2-dik uj kikezdés fo­
gadtatott el: „Ha pedig ugyanazon községben 
urbériség nem létezett: a legkevésbbé */4 úr­
béri telek a szomszédságban fekvő azon köz­
ségeinek megfelelöleg veendő fel, a melyben 
a föld értékére befolyással biró viszonyok 
leginkább hasonlók.“

A 4-dik g. következő uj szöveget nyert: 
„Az 1848. V. t. ez. 2. §. b) és erdélyi 1848. 
II. t. ez. 3. g. b) pontjai alapján választói jog­
gal bírnak azok, kik mint gyáros vagy keres­
kedők, továbbá a sz. kir. és rend. tanácsú vá­
rosokban mint kézművesek már az összeírást 
megelőző évben legalább 10 ft. 50 kr. jöve­
delmi adót bzettek; a nagy és kis községek­
ben pedig mint kézművesek, azok, kik szintén 
már a megelőző évben legalább egy segéd 
után fizettek jövedelmi adót.

Választók azon állami, törvényhatósági 
vagy községi tisztviselők is, kik 5 ft. jöve­
delmi adót fizetnek, továbbá a közjegyzők, 
oki. kisdedóvók jövedelmökre tekintef nélkül.

Nem választhatnak: 1 -ör a hadsereg 
állományában tettleg szolgáló vagy tettleges 
szolgálati idejükön belül ideiglenes szabadságra 
bocsátott katonák, tengerészek, honvédek, kik 
közé azonban nem értetnek azon tartalékosok 
és honvédek, kik az 1868. 40. t. ez. 36. §. és 
41. t. ez. 14. g-a értelmében ellenőrzési szem­
lére vagy ideiglenes fegyvergyakorlatra behi­
vatnak. 2-or pénzügyőrök s az adó- és vám­
őrség legénysége. 3-or a csendörség személy­
zete s az állami törvényhatósági és községi 
rendőrség legénysége.

— A király kedden meglátogatta a bécsi 
őrültek kiállítását, s ott félóráig időzött, meg­
szemlélvén a kiállított müveket, melyek közt 
különösen Kratky festész képeit részesité figye­
lemben. Azután a betegek lakosztályába ment, 
s ott nemcsak a csendesebb betegeket, hanem 
a dübönezöket is megnézte.

Külföld.

Francziaország. Mióta Gambetta az 
Auxerre-ben tartott ünnepélyen hazájának ügye-

Eteika megingott a kegyetlen szavakra, 
de csakhamar összeszedve magát, mondá:

— Az nem lehet, kedves néni! ka Kál­
mán jegyese s szeretik egymást. Dezső engem 
nem fog megcsalni, mert sokkal őszintébb, sok­
kal nemesebb s azt hiszem, sokkal inkább 
szeret.

— Ez meg épen elbizakodott szerelmé­
ben. Támadjunk egyenesen, — gondola a 
nagynéni s a gond nélkül beszélgetőkhöz for­
dult :

— Ugyan édes Lám! gondold meg. hogy 
vőlegényed is itt van s nézd. milyen szemek­
kel figyeli meghitt társalgástokat. Ön pedig 
Dezső, Etelkát nézze, majdnem sir.

— Az én vőlegényem! — kiáltott fel ka 
hangosan.

— Az én kis mennyasszonyoin! — neve­
tett Dezső.

A nagynéni restelni kezdő a dolgot; nem 
akarta ö nyilvánossá tenni s most a két szele- 
burdi a szülők figyelmét is ide lármázza.

— Igaz ez? való, hogy féltékenyek vagy­
tok? — kérdik azok.

— Dejsz! úgy nehéz lesz egy évig várni! 
— tréfál tovább Dezső.

Ezen aztán mindnyájan nevetnek. Hát ki 
féltékeny? Bizonyosan álmodta azt a néni! 
Hahaha!

(Folyt, következik.,!



ire vonatkozó nézeteit elmondta, a bonapár- 
tisták által folytonosan fenyegettetik. így most e 
hó 11-én. Saint-Lazare, vasúti állomáson, miután 
ott jelen volt barátaitól elbúcsúzott, egy Ca- 
sorova nevű volt bonapárti kapitány — most 
rendőriigynök által folszólittatott, hogy neki, 
mint bonapártistának, mondja szemébe a bo- 
napártisták ellen használt Rnyomorultak,‘szót. 
Gambetta a hetyke kívánságot teljesité, a mi­
ért a botrányt keresőfél mellbe akarta ütni, 
de a jelenvolt közönség által megakadályozta­
tott. A rendőrség felhivatott beavatkozásra, 
de tétlen maradt. Ez ügy miatt a belügyér 
interpelláltatott, s azt válaszold, hogy a vizsgá­
lat folvamatban van. Ez eset fényesen iga­
zolja. hogy Gambettának igaza volt, midőn a 
bonapártistákat „nyomorultaknak“ nevezé.

Legújabb hir szerint Rochefort Schweizban 
fog tartózkodni. _ .

Boszorkányper Mexikóban. A smalvai 
állam egyik községi birája Senor Castilla, a 
kerületi elnöknek bejelentette, hogy Bonilla Jósé 
Máriát, és annak feleségét elfogta; kihallgatta, 
és mivel őket a boszorkányság üzésben bűnösök­
nek találta, mindkettőt elevenen meg­
égettette. A hivatalos „D i a r i a“ megerősiti 
ezen cselekvényt, és hozzá teszi, hogy azóta 
hasonló előfordult eset miatt, egy öreg nő és 
annak fia szintén megégettettek. Es 
a „müveit “ külföldön Magyarországot tartják 
„barbárának, elmaradottnak.

— A londoni iskolatanács határozatilag kezdve a 
kimondta, hogy a leánygyermekek a háztartás- teljesitendi. 
hoz okvetlenül szükséges ételek főzés é- 
b e n is nyerjenek oktatást. Követésre méltó 
példa nálunk is!

ÚJDONSÁGOK.
* Az előfizetési dijaknak mi­

előbbi beküldésére felkérjük a t. ez. ol­
vasó közönséget!

* Városi közgyűlés tartatott ma délelőtt. 
Egyedüli tárgy a csütörtöki közgyűlés jegyző­
könyvének hitelesítése volt.

* Debreczen városára ráfogja a „Hon“, 
hogy itt az átalános szavazatjogról álmodoznak. 
Tudomásunk szerint innen épen az ellenkező 
értelemben beszéltek. Nem Debreczenben álmo­
doznak tehát....

* Germánizáczió. A péterfiai városi ka­
tonakaszárnyán, (Tóthház) magyar lakosságunk 
s minden honfi méltó boszuságára, még most 
is ott díszeleg a „Tóthkaserne“ ezég a 
Bach-Schmerling időből. Hajlandók vagyunk i

városház nagy tanácsterme előtt gos vásár alkalmával itt leendő felállításához
I szükséges térség jelöltetnék ki számára.

Hagymatéren valahára hozzá kezdtek] * Hosszú séta. Egy helybeli illetőségű 
a csinosításhoz. A tért egyengetik. Csak aztán. leány valahogy Bécsbe vetődvén, ott bizonyo- 
tovább! Ne hevertessük azt a jő tervet ott a san nem jó fát tett a tűzre, mert az ottani
kapitányi hivatal fiókjában.

* A tomaünnepéfyról. Folyó hó 21-di- 
kén tartandó ünnepélyünkre 1500 meghívó 
küldetett szét, a rendezőség tehetsége szerint 
azon iparkodott, hogy minden tisztességes ház­
hoz meghívó jusson, azonban könnyen megtör­
ténhetett, hogy a kézbesítők vagy ügyetlen 
módon, vagy lelkiösmeretlenül jártak el köte­
lességük teljesítésében, e miatt bátor vagyok 
elnézést esedezni, egyszermind feheérem azon 
illetékes és tisztelt egyéneket, kik egyik vagy 
másik oknál fogva meghívót nem kaptak volna, 
minden neheztelést félretéve, ünnepélyünkön 
megjelenni szíveskedjenek. A rendezőség arról 

tánczmulataág al­

rendőrség üti-laput kötött a talpa alá, s úgy 
sétáltatta haza — Debreczenig, a mi úgy gya­
logjában jó kis stáczió.

* Vásárhatáridö elnapolása. Folyó 1874. 
julius hó 26-ára eső országos vásárunk, mivel 
a mezőtúri országos vásár is e napra esik, 
egy héttel előbb vagyis 1874. julius 19. és 
20-án fog megtartatni. Török-Szt.-Miklós, 1874. 
junius 8-án. A város főbírája H e r k 1 Károly.

* Lovarda. A Sidoli-lovartársulat a teg­
nap reggeli vasúti vonattal megérkezett; a lo­
vak mindannyian gyönyörűen néznek ki; a lo­
varda helyisége is már teljesen készen és Íz­
lésesen fel van szerelve, s már a mai este az 
érdekesnek Ígérkező előadások sora kezdetét is

Dohányzóknak.
vigasz-Egy jobboldali lap a következő 

tolást közli a dohányozok számára.
„Midőn a szivar- és dohányfogyasztók pa­

naszai az áruk folytonos roszabulása miatt az 
előbbi pénzügyminiszter idejében napról napra 
szaporadtak, mindig csak azon sovány vigaszu 
választ nyerték, hogy Kerkápoly nem dohá­
nyozik. tehát joggal nem is lehetne tőle kö­
vetelni, hogy a kincstári egyedáruság ezen 
ágában is szakértőié" tájékozva legyen. A je­
lenlegi pénzügyminiszter Kerkápoly kevés-do- 
hányu kifogásával nem élhetvén, s miután a 
dohány után járó államjövedelmet olyannak te­
kinti. melvet árfelemelés nélkül is jelentékeny 
módon lehet fokozni, ha a fogyasztó közön­
ség kivánataira nagyobb figyelem fordittatik, 
legközelebb oly módosításokat fog életbelép­
tetni. melyek mind a dohányárukat fogyasztó 
közönség, mind a kincstár érdekeit jobban 
biztosítják. Azért a dohánytermelők által esz- 
közlendö nyers anyag beváltása egyszerüsit- 
tetni fog. mi a kezelési költségeknél megtaka­
rításokat is eredményezend. A gyártmányok 
gondosabb kezelésére s nagyobb készletek be­
rendezésére intézkedések fognak történni. A 
birodalom másik felében a dohányegyedáruság 
által eredményezett tiszta jövedelem aránylag 
jelentékenyebb, mint nálunk; az áruk sokkal 
jobbak és a fogyasztóknák jobban megfelelnek, 
daczára annak, hogy legnagyobb részt szintoly 
nyers anyagból állíttatnak elő. mint nálunk, t. i. 
Magyarországon termett dohányból. Czélszeriibb 
berendezés és jobb gyártás által leginkább 
megszüntethetjük azon visszás állapotot, hogy 
a jó dohánylevelek olcsó áron külföldre vi­
tetnek. és a helyett drága pénzért rósz sziva­
rokat vagyunk kénytelenek behozni.“

zom a zene es
IM. hog, ... 3£R8é •2ZZ',
tesse be a kapitányi hivatal, s tétessen rá 
magyar feliratot.

* Tornaügy. Újabb kegyadományok a jun. . . . .
21-ki ünnepély alkalmával kitűzendő verseny- — ’ -
dijakra (IH. közlés) következő hölgyektől: Ve- 
csey Imréné bálanya 4 db. arany, Medve Kál­
mánná 10 frt, ehez jön múlt évben későn kül­
dött 4 db. egy egy frtos tallér ajándék , Ba­
lázsi Biri 2 db. egy frtos tallér. Eddigelé te­
hát kezemhez küldetett 8 db. arany, 8 db. egy 
frtos tallér, 20 oszt. frt, 8 db. ezüsthuszas, 1 
db. 2 frtos tallér, egy db. styriai ezüstpénz, 
egy arczképalbum, egy tájt szivarszipka. Há­
lás érzelmek között nyilvánosság elé hozom.
Debreczenben, 1874. jun. 13. Varga Lajos, 
elnök.

* A debreczeni első ipartársulati bank
jun. 21-én, vasárnap d. e. 9 órakor saját he­
lyiségében a „Bánki-ház“-nál tartja első rendes 
közgyűlését, miről a tagok meghívó utján érte- 
sittettek.

* Uj ovoda felállítása mennyire szükséges
volna már városunkban, mutatja azon körül­
mény is, hogy a belvárosi óvodát naponkint, l^“uc,u 
több mint 200 gyermek látogatja. S azt is ? ^ megis a
csak egy dajka gondozza. Ez intézet, átalában i .megtanulhatják a
véve az óvoda ügye több figyelmet érdemelne 
a város részéről.

* Az adábehajtásnak furcsa nemét hal­
lottuk közelebb szavahihető embertől elbeszélni.
Az eset egyszerűen ez: a gazda nem volt a 
városon, az adóvégrehajtók megrohanták házát, 
lefoglalták azt. a mije volt; majd árverésre ke­
rült a dolog. Ez is megtörtént. És végrehaj­
tási költség fejében lefoglaltak csaknem an­
nyit, mint az adótartozásban. S mikor a gazda 
hazajött, látta, hogy mindene veszve, s még 
hozzá adója sem telt ki, mert a végrehajtásra 
felment csaknem minden. A magyar független 
kormány dicsőségére történik mindez V Ez eljárás 
lehet törvényes, de minden esetre embertelen.

* A „Tisza“ biztosító s jelzálogbank köz­
gyűlése holnap d. e. 9 órakor a városház 
nagy tanácstermében fog megtartatni. Mit is 
azon figyelmeztetéssel hozunk tudomásra, hogy 
az igazolási bizottság a szavazatlapok­
nak kiadását már holnap reggel 7 órától

is fog gondoskodni, hogy a
halmával kétes egyéniség oda ne tolakodjék, veszi.
Sbkan azon aggasztó kérdéssel fordultak hoz-i * Hetényi Laura, színtársulatunk egyik 
zám: vajon elkészül-e az uj sátor annak ide- hasznos női tagja s városunk szülötte, mint 
jében? Válaszul csak annyit mondhatok: bi- részvéttel értesülünk, jelenleg is azon beteg- 

dalárdaegylet tisztelt elnök-1 ségében szenved, melyből csak nem régen ke- 
Horváth ácsmester! vés időre kiépült, s a fővárosban gyógykezel-

ur szavában és ügyességében. Más részről azon; tetik.
nyilatkozatot kelett hallanom, hogy Tárcsái és j * Lopás a vasútnál. A helybeli tiszavi- 
Gáspár urak nagyon is kis ételadagokat fognak déki vasúti állomási főnökség a rendőrség se­

megnyugtathatom az ille­
tőket, mert Tárcsái és Gáspár urak nemcsak 
szerződésileg vannak a kifogásnélküli kiszolgál­
tatásra kötelezve, hanem mi egyszersmind be- 
csületszavokat is bírjuk. Nem lesz ott semmi 
hiba, ha a tisztelt czimü közönség meg nem 
vonja tölünk a pártfogást. Azt is említhetem, 
hogy jó és behütött kőbányai serről, fehér és 
barna házi kenyérről, sós kiflikről is gondos­
kodva van. Ez évben a rendezőség különös 
figyelmet fog arra fordítani, hogy a tisztelt 
czimü közönség mindenre nézve kielégítve 
legyen. Az egylet működő tagjai naponta gya­
korolják magokat az ügyesség megszerzésében, 
a vivők egész tűzzel vívnak, mindenki óhajtva 
várja a nagy napot, legnyugtalanabbul azon­
ban a kis tornászok, kiknek ez évben alkalom 
nyujtatott az egylet működő tagjaival kivo­
nulni, a mint az minden városban, a hol tor­
nászat tanittatik, szokásban van, és habár je­
lenben semmiféle tornamutatványt nem mu- 

jövőre nézve nagy hatással 
rendet, fér­

fias viseletét, melylyel a tornászoknak birniok 
kell. De hogy ők se legyenek tétlenül, nekik 
is jutott egy kis szeiep a szüneteket korokhoz 
való mulattatással betölteni. Az úgynevezett 
bólyagtánezot, melyet tánczolni fognak, Müller 
Lajos ur tanítja, és mondhatom, nem csekély 
fáradsággal, mert az ifjak élénksége hátrál­
tatja a táucztanitást, de Müller ur nem veszíti 
el türelmét az egylet iránti szives indulatánál 
fogva. Ö r v é n y i Vilmos rendező.

* Hamis bankjegy terjesztésének vádja 
miatt az itteni rendőrség által a tokaji szolga- 
biró távirata folytán a múlt héten a vasútnál 
letartott egyén körülményei azóta kellőleg meg­
vizsgáltatván, annak teljes ártatlan volta kide­
rült, s mint ilyen szabadon is bocsáttatott,

* Állatsereglet A jelenleg Baján tar­
tózkodó Kullmann T. állatsereglet és mütani 
muzeumtulajdonos folyamodott a hatósághoz, 
hogy számos kitűnő példányú állatból álló te­
lepének és múzeumának az augusztusi orszá-

gélyét vette igénybe, hogy amaz értékes arany­
ezüst ékszereket magában foglaló csomag ki- 
nvomoztassék, melyet ismeretlen tettes köze­
lebb a többi podgyász darab közül ellopott.

* A helybeli pékek sütődéi tegnapelőtt 
a városi tiszti főorvos, Jenei István alkapitány 
s egy biztos által sorról-sorra megvizsgáltat­
tok, s azok nagyobb részét teljes s kisebb ré­
szét pedig tűrhető tiszta állapotban találták; 
kivételt azonban egy K. nevű sütőnél tapasz­
taltak, hol a tisztátalanság oly mérvben üté fel 
tanyáját, hogy az illető az ottani további sü­
téstől azonnal eltiltatott; egyúttal pedig min- 
denik pékmesternek tudomására adattak a 
szükségelt tisztasági szabályok, melyeknek pon­
tos megtartására szigorúan is utasítva lettek.

* Uj vásár. Huszton a múlt május hó 
18- és 19-ik napjaira eső orsz. vásári az ak­
kori esőzések és vizáradások miatt meg nem 
nem lehetvén tartani: ugyanott a f. jun. 15. 
és 16-dik napjain uj vásár tartása engedélyez­
tetett.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Junius 12. —

Elnök I’erczel több kérvényt jelent be.
Tavaszi E. a rendőri működés és bí­

ráskodás elválasztása iránt interpellálja a bel­
es igazságügyért.

Szentimrei Elek az iránt interpellálja 
a földmivelési ügyért, hogy a kassai gazd. tan­
intézetet szándékozik-e még ez évben meg­
nyitni ?

Cseh K. a pénzügyért interpellálja, hogy 
Erdélyben néhol a fától a szokottnál kevesebb 
vámot szednek.

Nagy Gy. tjavaslatot nyújt be a jelzá­
logkölcsön kamatainak megállapításáról.

Solymossy B. hat. javaslatot nyújt 
be, hogy az igazságügyér tjavaslatot nyújtson 
be még ez ülésszak alatt az iránt, hogy a 
föld és házbirtok végrehajtáskor becsáron alul 
nem adható el.

Horánszki N. a bírói végrehajtói in 
tézmény eltörlése iránt hat javaslatot ter­
jeszt be.

Szentesítés alá adatnak: a gyakorlati bi 
rói vizsgáról, a hamis bukás esetéről s a mar­
havészről szóló tjavaslatok.

A vasúti károkról szóló javaslatra tett 
főrendi módosítás elfogadtatik.

A nők nagykorusitásárói szóló tjavaslat 
a választási javaslat előtt fog a központi bi­
zottságban tárgyaltatni.

Jövő ülés kedden lesz.

Hazai hírek.
(*) Nagyváradról. A honvédek nagv 

gyakorlatai ott tartatnak. — A Párizspatak 
tegnapelőtt ismét kiöntött Patai főispán Teleszki 
képviselőt városi tiszteletbeli ügyvéddé ne­
vezte ki.

(*) Az újpesti zavargás tárgyában a 
nyilvános tárgyalás jun. 22-én kezdődik.

(*) Két régi jó emberrel ismét ke­
vesebb van. Pinksz József, ki zászlóaljpa­
rancsnok volt a Damjamcs hadtestében, 48 éves 
korában elhunyt Budapesten. Palóczy Imre 
1848—9-iki főhadnagyot e hó 9-én temették 
el Nagyváradon a közkórházból; utósó éveiben 
nagy nyomorral küzdött. Nyugodjanak békével t

(*)Csongrádon az árvapénztárból 
nagy összeg pénz veszett el. A tettes a köz­
gyám sógora. Letartóztatták a közgyámot is.

(*) Budapesten a múlt héten született 
281 gyermek, (75 törvénytelen,) meghalt 323 
személy, a szülötteknél 42-vel több.

(*) A királyi várkert kiszélesítésé­
hez Budán nem sokára hozzáfognak.

(*) Az „Athenaeum“ könyvnyomda- 
részvénytársulat az idén 35 frt osztalékot, va­
gyis 17%-ot ad részvényeseinek.

(*) A s z é ke s f é h é r v á ri deákok 
sorsát valószínűleg több tanuló irigyli, mert 
csak 4 havi szünidejök lesz — júliustól novem­
berig, a gymnasium épületeinek kijavítása miatt.

(*) Öngyilkosságok. Budapesten 
Polczer Károlyné Ínséges állapota miatt, még 
a múlt héten méreggel vetett véget életének, 
előre bezárván lakosztálya ajtaját; és csak e 
hó 10-én, egy hó múlva vették észre, az el­
terjedt bűzről. Kinyittatván a szobaajtó, ott 
feküdt halva; melette egv galamb hevert élet­
telenül, a mely valószínűleg nagy kínokat 
szenvedett; tolláit mind eltépte, sőt csőrével 
husdarabokat vagdalt ki testéből, valószínűleg 
éhen veszett el. — Haczek Katalin szol­
gáló hasonlókép megmérgezte magát.

(*) József főherczeg és családa 
a Margitszigetről nyárára Alcsuthra térnek 
vissza. Évenkint ezután is a Margitszigeten 
fognak időzni, melynek az egész család igen 
jó hatását tapasztalta. Külföldi fürdőbe sem 
mennek az idén.

(*) A honvédsegélyegvlet — 
jelenleg 255,371 írtai rendelkezik.

Felelős szerkesztő a kiadótulajdonos :
OLÁH KÁROLY.

Fömunkatirs:
SZATMÁRI KÁROLY.
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Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közön­
séget, hogy a debreczeni íöügyiiökségiinkeí 
saját költségünkbe vettük, és annak vezetésével 
igazgatósági régibb hivatalnokunkat Sarkady 
Ferenc* urat bíztuk meg.

Budapest, 1874. junius 1.

Az osztrák GRESHAM 
élet- és év járadék biztositó intézet 

képviselősége.

A fentebbi megbízatásomra hivatkozva, aján­
lom magamat a n. é. közönség becses figyelmébe.

A biztosítási iroda létezik Hatvan- 
utczán 1443. szám alatti saját házamban.

Teljes tisztelettel
Sarka.dy Ferencz.

ÁRJEGYZÉK I Árverési hirdetmény.
Szikszay József jégpinczékkelellátott

sörgyárából.
frt kr.
11 50
12 —

láda finom ászok sör 50 üveggel 
r „ márcziusi-sör 50 „ 

üres láda 50 üveggel 6 forintért 
mindenkor visszavétetik, misze­
rint 1 üveg sör csak 11, 12 krba 
kerül.

akó fin. ászok sör hordóban 80 iteze 7 50 
r „ márcziusi-sör „ 80 „ 8 —

élakós hordókban fele árban.
A fentebbiek házi szükségletre 10, 

>0 ilvegenkint is a sörházi iégpmczébó'1 
nindisr kanhatók
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Alólirt bírósági végrehajtó által köz­
hírré tétetik, miszerint Jámbor Erzsébet 
kis-marjai lakos részére Fülkey Kálmán 
debreczeni lakostól 400 frt váltói töke s 
járulékai fedezetére biróságilag le-, ille- 
letőleg felültoglalt s 2342 frt 97 krra 

: becsült ingóságok, jelesül: arany és ezüst 
! neműek, továbbá bolti-szerelvények, vég- 
í rehajtást szenvedőnek Széchenyiutczán 
1 levő bolthelyiségében 1874. évi junius 
hó 26 kán, d. e. 9 órakor megtartandó 

! nyilvános árverésen, azonnali készpénz 
í fizetés mellett el fognak adatni.

Debreczen, 1874. junius hó 10.
Török Péter,

kir. végrehajtó.
339 1—2

215. ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN“ gőzmalom készítmé­

nyeinek.
(De breczenben költségmentesen, 
készpéoztizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
fufft/rn zsákkal.

frt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 19 40
„ „ 5ofi$.-os zacskóval . 19 60

B. Ugyanaz apró szemű . . 19 40
„ „ 50/A-os zacskóval . 19 60

C. Dara középszerű . . . 18 60
„ „ 50 ff os zacskóval . 18 80
0. Királyiiszt....................19 —
1. Lángliszt ....................18 60
2. Montliszt.................... 18 20
3. Zsemlveliszt különös . . 17 40
4. „   16 40
5. Fehér keuvérliszt I. rendű 15 20
6. Ugyanaz II. rendit . . 13 20
7. Barna kényéi liszt I. rendű 12 20
8. Barna „ II. „ 11 80
9. Lábliazt I. rendű . . . 11 40
10 Lábliszt II. „ . . . . 9 80
11 Derczekorpa . • . . 4 —
12 Durvakorpa . zsákkal 3 60
„ . „ zsáknélkiii 3 20
V. K. L. I. Vegyitett kenyér-

liszt. l-aö rendű ll —
Szinte 2-od rendű 10 —

Rozsliszt 1. rendű . . .-------
Rozsliszt II. rendű . . .-------

, * IH- . - - 11 20
n , IV. „ . . .-------

Rozskorpa zsákkal .-------
„ „ zsáknélkül--------

00 Árpakása................... 22 —
0. Árpakása...................20 —
1. Árpakása................... 16 —
2. Árpakása................... 14 —
3. Árpakása . . ■ . . 13 —
5. Árpadara....................16 —
6. Árpaliszt.................... 9 —

A zsákok súly tartol ma:

A. B. C. 0—8 számig netto 150 fnt 
9. 10. 11. . „ 125 „
12 . . . . „ 100 „ 
K. L. és R. I—III. szántig 150 „ 
R. IV. V. . . „ 100 „
Á. K. 00—5 számig „ 100 „ 
Árpaliszt . . „ 125 „

Debreczen, 1874. május 11.

Bor-kimérés.
Alulírottnak van szerencsém tudatni a nagyérdemű kö­

zönséggel, hogy üzlettel felhagyási szándékomnál fogva a 
legjobb minőségű és nagymennyiségű, ép oly kitűnő mint 
hamisitlan és egészséges ó boraim kimérését kivitelre 
is megkezdtem, hogy alkalmat nyújtsak minden borismerőnek 
boraim eredeti jósága és tisztaságáról meggyőződéit szerezni.

Borok ara:
1 iteze érmelléki uj 24 kr.
1 „ kerti bor uj 20 kr.
1 „ 1871 -ki Rikl-féle ó 18 ,

1869-ki ér-adonyi ó 28 „
„ Rikl-féle bakar ó 
„ Magyaráti ó 
„ Budai sashegyi ó 

és Rikl-bakar, mint 
tetszés szerinti mennyiségben kaphatók.

40 „
36 „
36 kr.

szinte veres borok
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A t ez. közönség becses igénybevételét kéri

Guszinan Róbert,
vendéglős.

Főpiacz, Seliweties Mátyásné-féie házban.

Fisch K.
árverési intézetében 

Miklósutcza szegletén a Frohnerféle házban,

kedden folyó hó 16-án d. e. 9 ór akor 
aranv és ezüst női és félti zsebórák, 
kirpereczek, gyűrűk, függők, lánczok 
és pipák fognak eiárvei ehetni.

341 1—

Haszonbéri árverés.
Néh. Nemes Gusztáv árvái tulajdonát ké­

pező, ti u mibályfalvsi vasúti állomáshoz egy órá­
nyira levő 800 osztályozott hold, gazdasági épü­
letekkel ellátott tagositoít birtok, belső telek, úri 
lak 8 több épületekkel, erdő. nádlásbeli illetőség- 
gei, f. é. junius 22-én, délelőtt 9 órakor, helyszí­
nén, Er-Keserü község házánál árverés utján 3 
vagy 6 évre bérbeadatik.

A berleni szándékozók 1500 ft bánatpénz 
letétele mellett árvereihetnek, a feltéteteket aloi- 
írottnál Debreczen, czeglédatczán 2155. sz. ház 
emeletén Csiffy-ház báni lakásomon addig is meg­
tekinthetik.

Ozv. Nemes Gusztavné,
szül. Lázár Zsófia.
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Debreczen, 1874. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában.
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Hell

lesleges is 
hiszen oiv íj 
perezre sem 

Oda jul 
lapiró elméi 
hozni az at 
ritni a sajtói 

Visszatel 
tienütr. a ho| 
megfogható, 
kifejezett gof 

De néni 
óhaj azért ld 
lető égvén, 
lést vélni 
tizmus a 
a k Ö z ö s ii j 
j. é b e n szí 

Midőn 
hetetlen azop 
hogy bizony 
azon törvény 
láttára ily 

Nézzütil 
belül, ott 

Törvény 
azzal a kon 
bírnia kelleti 
sokan vanm 
gyón kevese 
tóztatnak 
épen unatko 
a „tisztelt“ 
nézve csak 
még némely 
ségöknek, fi­
de azért — 
egyik vágy- 
lök támogat 

A párti 
tiditi a hon 
denki talpon 

Ilyenko: 
többször az 
tett hiúság 1 
leit támadni 
még azok k 
akarnának c 

Erezzük 
lyát. de a ti 
azt velünk, 
fel nem teh 
bármely old: 
kével“ merő 
ködésre utal 

Más in 
odamüködni. 
annyiféle pá 

Ennek
az a zavar, iü 
madt a pártüi 
magva mindéi 
— a törvényi 

Irányjelöl 
a képviselőkéi 

Elhintett# 
Csak aztl 

például Aradf 
baloldal. Ez 
után. s egyesi 
jobboldallal, 
kényen
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A nagynéni 
dani. magara 
Izáékra 7

Hanem há 
nap a bucsuzás 
fogadta az őrök 
bii't megválni ll 
Etelka is. Dezstf 
már nem tud.

Isten veieil 
lobog a fehér 
már nem is látjl

Mi sem tel 
váltás híre. A t( 
mindenki tudja, 
ugatásokat teszi 
«an: ennyi until 
kotlalom napját 

Jelen eseti 
relrnes párnak, 
*zt nem tudja 
Gönczi Etelka i 
kev-ó.sbé maga El


